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APSTIPRINĀTI

ar Skrīveru novada domes

2014.gada 27.februāra sēdes

lēmumu Nr.4 (prot. Nr. 3)
Grozījumi 2009.gada 29.oktobra saistošajos noteikumos Nr.8 „Par sociālo pakalpojumu sniegšanu Skrīveru novadā”
Izdoti saskaņā ar „Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības likuma” 3.panta otro un trešo daļu, likuma „Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 7.punktu, Ministru kabineta 27.05.2003. noteikumu Nr.275 „Sociālās aprūpes un sociālās rehabilitācijas pakalpojumu samaksas kārtība un kārtība, kādā pakalpojumu izmaksas tiek segtas no pašvaldības budžeta” 6.punktu
1. Izdarīt pašvaldības domes 2009.gada 29.oktobra saistošajos noteikumos Nr.8 „Par sociālo pakalpojumu sniegšanu Skrīveru novadā” šādus grozījumus:

1.1. izteikt 5.2.apakšpunktu šādā redakcijā:

„5.2. ilgstoša un īslaicīga sociālā aprūpe ilgstošas sociālās aprūpes institūcijā,”;
1.2. izteikt 20.punkta pirmo teikumu šādā redakcijā:

„Ilgstošas sociālās aprūpes pakalpojumus ilgstošas sociālās aprūpes institūcijā par pašvaldības līdzekļiem ir tiesīgas saņemt personas,”;
1.3. papildināt saistošos noteikumus ar 20.1punktu šādā redakcijā:

„20.1 Īslaicīgas sociālās aprūpes pakalpojumus (atelpas brīža pakalpojumus) līdz 30 dienām gadā ilgstošas sociālās aprūpes institūcijā par pašvaldības budžeta līdzekļiem ir tiesīgas saņemt personas, kuras vecuma vai funkcionālo spēju traucējumu dēļ nevar nodrošināt savu personīgo aprūpi un kuru ienākumi atbilst 11.punkta nosacījumiem.

Klientam vai viņa apgādniekam ir pienākums samaksāt par sniegto pakalpojumu, maksa par pakalpojumu tiek aprēķināta, ievērojot 9.punkta nosacījumus. Gadījumos, kad klients saņem pabalstu invalīdam, kuram nepieciešama kopšana, pašvaldības maksājums tiek samazināts par šī pabalsta apmēru.”;
1.4. svītrot saistošo noteikumu 21.2.apakšpunktu.
2. Saistošie noteikumi stājas spēkā likuma „Par pašvaldībām” 45.panta noteiktajā kārtībā. 
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A.Zālītis

Saistošo noteikumu Nr.4
„Grozījumi 2009.gada 29.oktobra saistošajos noteikumos Nr.8 „Par sociālo pakalpojumu sniegšanu Skrīveru novadā””
paskaidrojuma raksts

	1. Projekta nepieciešamības pamatojums
	Skrīveru novada pašvaldības aģentūra „Sociālās aprūpes centrs „Ziedugravas”” (turpmāk – SAC) realizē projektu „Alternatīvu sociālās aprūpes pakalpojumu ieviešana Skrīveru Sociālās aprūpes centrā „Ziedugravas””, kura ietvaros sniedz īslaicīgas sociālās aprūpes (atelpas brīža) pakalpojumu, kas tiek apmaksāti no projektam piešķirtā finansējuma. Iepriekš šāds pakalpojums pašvaldībā nav nodrošināts, lai pēc projekta pabeigšanas  2014.gada februārī nodrošinātu iepriekš minēto pakalpojumu sniegšana klientiem par pašvaldības budžeta līdzekļiem, pašvaldības saistošajos noteikumos ir jānosaka šāds pakalpojuma veids, tā piešķiršanas kritēriji un samaksas kārtība. 


	2. Īss projekta satura izklāsts


	Saistošie noteikumi tiek papildināti ar 20.1punktu, kurā tiek noteikts īslaicīgas sociālās aprūpes pakalpojuma veids, tā piešķiršanas kritēriji un samaksas kārtība.
Sakarā ar jauna pakalpojuma noteikšanu nepieciešams veikt redakcionālas izmaiņas 5.2.apakšpunktā.
Nepieciešams svītrot 21.2.apakšpunktu, jo Ministru kabineta 21.04.2008. noteikumi Nr.288 „Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības saņemšanas kārtība” neparedz personai pienākumu iesniegt psihiatra atzinuma par speciālo (psihisko) kontrindikāciju neesamību, ja persona vēlas saņemt aprūpi ilgstošas sociālās aprūpes un sociālās rehabilitācijas institūcijā.

	3. Informācija par plānoto projekta ietekmi uz pašvaldības budžetu
	Pašvaldības budžeta izdevumi palielinās par 2419 euro.

	4. Informācija par plānoto projekta ietekmi uz uzņēmējdarbības vidi pašvaldības teritorijā
	Nav ietekmes.

	5. Informācija par konsultācijām ar privātpersonām
	Saistošo noteikumu izstrādē nav nepieciešama konsultēšanās ar privātpersonām, jo grozījumi spēkā esošajos saistošajos noteikumos nosaka jaunu sociālo pakalpojumu pašvaldībā. 
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