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Skrīveru novada domes

2016.gada 31.marta sēdē,

lēmums Nr.4.1, prot.Nr.7

Grozījumi Skrīveru novada domes 
2014.gada 27.marta saistošajos noteikumos Nr.5 
“Par mācību maksu Skrīveru Mūzikas un mākslas skolā”
Izdoti saskaņa ar Izglītības likuma 12.panta 2.1 daļu 

1. Izdarīt Skrīveru novada domes 2014.gada 27.marta saistošajos noteikumos Nr.5 „ Par mācību maksu Skrīveru Mūzikas un mākslas skolā” (turpmāk – noteikumi) šādus grozījumus: 

1.1. Svītrot 9.1.1.apakšpunktu.
1.2. Izteikt 9.2.3. apakšpunktu šādā redakcijā:
“9.2.3. izglītojamajam, kurš ir daudzbērnu ģimenes loceklis Bērnu tiesību aizsardzības likuma tiesību normu  izpratnē;”
1.3. Papildināt noteikumus ar 11.1 punktu šādā redakcijā:
“11.1. Gadījumā, ja daudzbērnu ģimenē ir bērns vecumā no 18 līdz 24 gadiem, kurš iegūst profesionālo, augstāko vai speciālo izglītību, vecākam/aizbildnim Izglītības iestādē 2 reizes gadā - līdz 15.septembrim un 15.februārim - ir jāiesniedz mācību iestādes izdota izziņa, kā arī jāinformē Izglītības iestāde, ja bērns pārtrauc mācības semestra laikā.”

2. Noteikumi stājās spēkā likuma „Par pašvaldībām” 45.panta noteiktajā kārtībā.
Priekšsēdētājs







A.Zālītis

Saistošo noteikumu Nr.5
“Grozījumi Skrīveru novada domes 

2014.gada 27.marta saistošajos noteikumos Nr.5 

“Par mācību maksu Skrīveru Mūzikas un mākslas skolā”” 
paskaidrojuma raksts

	1. Projekta nepieciešamības pamatojums

	Skrīveru Mūzikas un mākslas skola ir Skrīveru novada domes dibināta profesionālās ievirzes izglītības iestāde. 
Izglītības likuma 12.panta 21 daļa nosaka, ka pašvaldība saistošajos noteikumos var paredzēt daļēju maksu kā līdzfinansējumu par izglītības ieguvi pašvaldības dibinātajās profesionālās ievirzes izglītības iestādēs. Skrīveru novada dome 2014.gada 27.martā ir izdevusi saistošos noteikumus Nr.5 Par mācību maksu Skrīveru Mūzikas un mākslas skolā”, kas nosaka mācību maksas samaksas kārtību, atvieglojumus un to piešķiršanas kārtību, kā arī mācību maksas izlietošanas mērķi, šo noteikumu izpildes kontroli, lēmumu apstrīdēšanas un pārsūdzības kārtību.

Saistošajos noteikumos ir noteikti mācību maksas atvieglojumi izglītojamajam 50% apmērā, ja ģimenē ir 3 bērni, un 100% apmērā, ja ģimenē ir 4 bērni. 

Saistošo noteikumu grozījumu projekts paredz noteikt 100% apmērā mācību maksas atvieglojumus izglītojamajam, kurš ir daudzbērnu ģimenes loceklis Bērnu tiesību aizsardzības likuma tiesību normu izpratnē.

Likuma „Par pašvaldībām” 12.pants nosaka, ka pašvaldības attiecīgās administratīvās teritorijas iedzīvotāju interesēs var brīvprātīgi realizēt savas iniciatīvas ikvienā jautājumā, ja tas nav Saeimas, Ministru kabineta, ministriju, citu valsts pārvaldes iestāžu, tiesas vai citu pašvaldību kompetencē vai arī ja šāda darbība nav aizliegta ar likumu, savukārt Bērnu tiesību aizsardzības likuma 26.panta pirmā daļa nosaka, ka pašvaldība atbalsta ģimeni, it īpaši daudzbērnu ģimeni, un sniedz tai palīdzību.

	2. Īss projekta satura izklāsts

	Ar grozījumiem tiek noteikti 100% apmērā mācību maksas atvieglojumi Skrīveru Mūzikas un mākslas skolā  izglītojamajam, kurš ir daudzbērnu ģimenes loceklis Bērnu tiesību aizsardzības likuma tiesību normu izpratnē, kā arī saistošie noteikumi tiek papildināti ar jaunu punktu, kas paredz  vecāku/aizbildņu pienākumus informēt izglītības iestādi gadījumos, ja daudzbērnu ģimenē ir bērns vecumā no 18 līdz 24 gadiem, kurš iegūst profesionālo, augstāko vai speciālo izglītību.



	3. Informācija par plānoto projekta ietekmi uz pašvaldības budžetu
	Skrīveru Mūzikas un mākslas skolā mācās 31 izglītojamais no daudzbērnu ģimenēm, kuriem līdz šim bija piešķirti mācību maksas atvieglojumi 50% apmērā. Ja pieņems grozījumus saistošajos noteikumos vecāku iemaksas pašvaldības budžetā mācību gada laikā (9 mēnešos) samazināsies par 991,85 euro. 

	4. Informācija par plānoto projekta ietekmi uz uzņēmējdarbības vidi pašvaldības teritorijā
	Nav ietekmes.

	5. Informācija par administratīvajām procedūrām
	Netiek mainīta līdzšinējā lēmumu apstrīdēšana un pārsūdzēšana  kārtība.


	6. Informācija par konsultācijām ar privātpersonām
	Saistošo noteikumu izstrādē nav nepieciešama konsultēšanās ar privātpersonām. 
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