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LATVIJAS  REPUBLIKA

SKRĪVERU  NOVADA  DOME

Reģistrācijas Nr.90000074704, Daugavas iela 59, Skrīveri, Skrīveru novads, LV-5125,
tālrunis 65197675, fakss 65197747, e-pasts: dome@skriveri.lv

ĀRKĀRTAS  SĒDES  PROTOKOLS

Skrīveru  novadā 

2019.gada 12.decembrī                                                                                   Nr.16
Sēde sasaukta pulksten 17.00.

Sēdi atklāj pulksten 17.00.

Sēdi vada domes priekšsēdētājs Andris ZĀLĪTIS
Sēdi protokolē atbildīgā sekretāre Velta VIGOVSKA
Sēdē piedalās:

Deputāti: Iveta Biķerniece, Jānis Brokāns, Ināra Dika, Uldis Dronka, Uldis Dzērve, Sarmīte Jansone, Broņislavs Mačuļskis, Udo Pērsis, Andris Zālītis
Pašvaldības administrācijas darbinieki:  

Uldis Riekstiņš – izpilddirektors

Velta Vigovska – atbildīgā sekretāre

Liene Sakne – ekonomiste

Liena Valdmane – Girgensone – vides pārvaldes speciāliste

Diāna Bebre – Kondrāte - juriskonsulte
Darba kārtība:

1. Par reģionālo reformu
Ziņo - A.Zālītis

1.

Par reģionālo reformu
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Uzstājas A.Zālītis, J.Brokāns.

Skrīveru novada dome 2019.gada 26.novembrī ir saņēmusi Latvijas Republikas Saeimas Administratīvi teritoriālās reformas komisijas (turpmāk – komisija) vēstuli Nr.111.9/19-1-13/19, kurā komisijas priekšsēdētājs informē, ka Latvijas Republikas Saeima 2019. gada 7. novembrī ir izveidojusi speciālu Administratīvi teritoriālās reformas komisiju un tās darbā paredzēts izskatīt likumprojektu “Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likums”, kā arī citus ar administratīvi teritoriālo reformu (turpmāk – ATR) un tās īstenošanu saistītos likumprojektus un jautājumus. Komisija ir uzsākusi darbu pie likumprojekta “Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likums” sagatavošanas otrajam lasījumam un komisijas priekšsēdētājs aicina visas pašvaldības līdz 2019. gada 18. decembrim iesniegt komisijai viedokli domes lēmuma formā par likumprojektu “Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likums”, kurš pieņemts Saeimā 1.lasījumā.

Saeima 2019.gada 21.martā pieņēma lēmumu turpināt 1998. gadā iesākto teritoriālo reformu un līdz 2021. gadam izveidot ekonomiski attīstīties spējīgas administratīvās teritorijas ar vietējām pašvaldībām, kas spēj nodrošināt tām likumos noteikto autonomo funkciju izpildi salīdzināmā kvalitātē un pieejamībā un sniedz iedzīvotājiem kvalitatīvus pakalpojumus par samērīgām izmaksām. Iecerētās ATR galvenie mērķi ir valsts attīstības un iedzīvotāju labklājības nodrošināšana.

Saeimas 2019.gada 21.marta paziņojumā norādīts, ka Ministru kabinets pēc konceptuālā ziņojuma par administratīvi teritoriālo iedalījumu sagatavošanas un konsultācijām ar pašvaldībām saskaņā ar Eiropas vietējo pašvaldību hartas 5. pantu izstrādā un līdz 2019. gada 1. decembrim iesniedz Saeimai atbilstoši Saeimas lēmumā norādītajiem punktiem sagatavotu likumprojektu.
Saeima 1996. gada 22. februārī ir pieņēmusi likumu “Par 1985. gada 15. oktobra Eiropas vietējo pašvaldību hartu”, ar kuru apstiprināta un pieņemta 1985. gada 15. oktobrī Strasbūrā parakstītā Eiropas vietējo pašvaldību harta (turpmāk – Harta), kuras preambulā noteikts, ka “Eiropas Padomes dalībvalstis, kas parakstījušas šo Hartu, [..] uzskatot, ka pilsoņu tiesības piedalīties valsts lietu pārvaldīšanā pieder pie demokrātijas principiem, kas kopīgi visām Eiropas Padomes dalībvalstīm; [..]”. Hartas 5. pantā noteikts, ka “Vietējās varas teritoriju robežu izmaiņas nav atļauts izdarīt bez iepriekšējas konsultēšanās ar attiecīgo vietējo varu, pēc iespējas ar referenduma palīdzību, kur tas ir likumīgi atļauts.” Arī Vides aizsardzības un reģionālas attīstības ministrs Juris Pūce savās intervijās vairākkārt ir norādījis, ka, veicot ATR, tiks ņemts vērā ATR skarto novadu iedzīvotāju viedoklis un attieksme pret gaidāmo reformu.
Skrīveru novads kā atsevišķa administratīvi teritoriālā vienība, tika izveidots 2009.gadā.

Skrīveru novada dome (turpmāk – pašvaldība) katru gadu veido uz attīstību vērstu budžetu un iegulda finanšu līdzekļus novada attīstībai nozīmīgu infrastruktūras objektu būvniecībā un atjaunošanā. 

Pašvaldība veic ieguldījumus novada iedzīvotāju dzīves kvalitātes uzlabošanā, un nodrošina iedzīvotājiem kvalitatīvus pašvaldības pakalpojumus, kas atbilst Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likuma prasībām. 

Skrīveru novada dome ir informēta par Pļaviņu novada domes izteikto ierosinājumu veidot Aizkraukles novadu, kurā iekļautos Aizkraukles, Kokneses, Pļaviņu un Skrīveru novadi un atzīst par pamatotiem Pļaviņu novada domes izteiktos argumentus:

“VARAM piedāvātajā apvienotajā Aizkraukles novadā ir iekļautas pašvaldības gan no Zemgales, gan no Vidzemes kultūrvēsturiskajiem novadiem un kopumā apvienotais Aizkraukles novads tiek iekļauts Zemgales reģionā. Pļaviņu novada domes priekšlikumā apvienotas tiek Vidzemes kultūrvēsturiskā novada pašvaldības, tādējādi saglabājot kultūrvēsturiskās robežas. Viens no VARAM piedāvātās ATR mērķiem ir veidot ekonomiski spēcīgas un patstāvīgas pašvaldības. Gan VARAM izstrādātajos materiālos, gan konsultācijās izskanēja fakts, ka Daugavai piegulošās labā krasta pašvaldības ir attīstītākas un ekonomiski aktīvākas. Pašvaldības priekšlikumā veidojas ekonomiski spēcīgs novads ar lielu potenciālu turpmākai attīstībai. 

Minētajā priekšlikumā novada platība būtu 945 km2. VARAM piedāvājumā apvienotajā Aizkraukles novadā iekļaujas arī Jaunjelgavas novads un Neretas novads, kuru kopējā platība ir 1331 km2. Ir skaidri redzams, ka Jaunjelgavas un Neretas novadi ir ar ievērojami lielāku platību, tādējādi pakalpojumu sniegšanā un nodrošināšanā būs jānodrošina cita struktūra un specifika. Līdz ar to tiks sarežģīta un sadārdzināta administrācija. Šajā priekšlikumā novada pārvaldību būtu iespējams realizēt bez vairākiem teritoriāliem līmeņiem un sarežģītām struktūrām, tādējādi nodrošinot vēl vienu ATR mērķi – samērīgas administrācijas izmaksas. Norādītajā priekšlikumā iedzīvotāju skaits novadā būs 21547. Saskaņā ar VARAM prognozēm, 2030.gadā iedzīvotāju skaits novadā būtu 17809. Par Jaunjelgavas un Neretas novadiem – Pašvaldības redzējumā šie novadi būtu iekļaujami apvienotā Sēlijas novadā, tādējādi stiprinot Sēlijas vēsturisko varenību.”
Izskatot Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likuma projektu (1.lasījumu), kā arī iepazīstoties ar Vides aizsardzības un reģionālas attīstības ministrijas izstrādātajiem un pašvaldībām atsūtītajiem materiāliem (“Informatīvais ziņojums “Par sabiedriskai apspriešanai izvirzāmo administratīvi teritoriālā iedalījuma modeli”” un “Pašvaldības profils apvienotais Aizkraukles novads”) un 2019.gada 18.jūlija konsultācijās Aizkrauklē sniegto informāciju un  ņemot vērā iepriekš minēto, pamatojoties uz Latvijas Republikas Satversmes 101.pantu, likuma „Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 4.punktu un otro daļu,
Skrīveru novada dome balsojot ar 7 balsīm par (I.Biķerniece, I.Dika, U.Dronka, U.Dzērve, S.Jansone, B.Mačuļskis, A.Zālītis), pret 2 (J.Brokāns, U.Pērsis), atturas nav, nolemj:
1. Neatbalstīt likumprojektu “Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likums”, kurš pieņemts Saeimā 1.lasījumā.
Skrīveru novada dome balsojot ar 5 balsīm par (I.Dika, U.Dzērve, S.Jansone, B.Mačuļskis, A.Zālītis), pret 4 (I.Biķerniece, J.Brokāns, U.Dronka, U.Pērsis), atturas nav, nolemj:
2. Atbalstīt Pļaviņu novada domes ierosinājumu par apvienotā Aizkraukles novada izveidošanu, kurā iekļautos Aizkraukles, Kokneses, Pļaviņu un Skrīveru novadi.
Sēdi slēdz pulksten 17.12.
Sēdes vadītājs, domes priekšsēdētājs

(personīgais paraksts)

A.Zālītis
Protokolētāja                                                  (personīgais paraksts)             V.Vigovska
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