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LATVIJAS  REPUBLIKA

SKRĪVERU  NOVADA  DOME

Reģistrācijas Nr.90000074704, Daugavas iela 59, Skrīveri, Skrīveru novads, LV-5125,
tālrunis 65197675, fakss 65197747, e-pasts: dome@skriveri.lv

ĀRKĀRTAS  SĒDES  PROTOKOLS

Skrīveru  novadā 

2020.gada 3.jūnijā                                                                             
   Nr.9
Sēde sasaukta pulksten 15.00.

Sēdi atklāj pulksten 15.05.

Sēdi vada domes priekšsēdētāja vietniece Sarmīte JANSONE
Sēdi protokolē pārvaldes sekretāre Līga UZULNIECE
Sēdē piedalās:

Deputāti: 
Iveta Biķerniece, Jānis Brokāns, Ināra Dika, Uldis Dronka, Uldis Dzērve, Sarmīte Jansone, Andris Zālītis
Pašvaldības administrācijas darbinieki:  

Uldis Riekstiņš – izpilddirektors,
Līga Uzulniece – pārvaldes sekretāre.
Nepiedalās:
Broņislavs Mačuļskis – personīgu iemeslu dēļ,
Udo Pērsis – personīgu iemeslu dēļ.

Darba kārtība:

1. Par papildus finansējuma piešķiršanu projektam “Remontdarbi Andreja Upīša Skrīveru vidusskolas gaiteņos” 
Ziņo – S.Jansone

S.Jansone atklāj domes sēdi, iepazīstina ar darba kārtībā iekļauto jautājumu un informē, ka par darba kārtības jautājumu balsojums nav nepieciešams.
1.

Par papildus finansējuma piešķiršanu projektam “Remontdarbi Andreja Upīša Skrīveru vidusskolas gaiteņos”
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Uzstājas S.Jansone, U.Riekstiņš, U.Dzērve, J.Brokāns, L.Paukšte - Uzula.

[..]
Iepirkuma komisija, kura darbojās uz Skrīveru novada domes 2020. gada 19. marta sēdes lēmuma Nr.3 (prot.Nr.5) pamata, veica iepirkuma procedūru iepirkumam “Remontdarbi Andreja Upīša Skrīveru vidusskolas gaiteņos” ID Nr. SND 2020/3, kura rezultātā piedāvājumu bija iesnieguši četri pretendenti.
Iepirkuma rezultātā zemākās cenas piedāvājums tika saņemts no SIA “2A Būve” (reģ.Nr.45403031520) par kopējo līguma summu 88 776,36 euro (astoņdesmit astoņi tūkstoši septiņi simti septiņdesmit seši eiro un 36 centi) (summa bez PVN).
Ar Skrīveru novada domes 2020.gada 28.maija sēdes lēmumu Nr.5 (prot.Nr.8) projekta “Remontdarbi Andreja Upīša Skrīveru vidusskolas gaiteņos” realizēšanai tika piešķirts nepieciešamais finansējums 110 642,00 euro (viens simts desmit tūkstoši seši simti četrdesmit divi eiro un 00 centi) tai skaitā PVN un būvuzraudzības pakalpojumi.
 2020. gada 29. maijā SIA “2A Būve” tika informēta par līguma slēgšanas tiesību piešķiršanu un nosūtīts līguma projekts saskaņošanai. Tomēr, 2020.gada 2.jūnijā Skrīveru novada domē tika saņemts SIA “2A Būve” atteikums slēgt iepirkuma līgumu.
Saskaņā ar Iepirkuma SND 2020/3 nolikuma „Remontdarbi Andreja Upīša Skrīveru vidusskolas gaiteņos” (turpmāk - nolikums) 6.2.punktu, iepirkuma komisija nolēma slēgt līgumu ar nākamo pretendentu, kura piedāvājums atbilst nolikumā noteiktajām prasībām un ir nākamais piedāvājums ar zemāko cenu: SIA “RL Būves” (reģ.Nr.45403050019) par kopējo līguma summu 89 357,72 euro (astoņdesmit deviņi tūkstoši trīs simti piecdesmit septiņi eiro un 72 centi) (summa bez PVN).
Kopējā iepirkuma līguma summa remontdarbiem: 108 122,84 euro tai skaitā 18 765,12 euro PVN. 
Būvuzraudzības pakalpojumiem piešķirtais finansējums paliek nemainīgs: 3 222,60 euro tai skaitā PVN. 
Projekta “Remontdarbi Andreja Upīša Skrīveru vidusskolas gaiteņos” realizēšanai nepieciešams kopējais finansējums: 111 345, 44 euro tai skaitā PVN.

Starpība starp piešķirto finansējumu 110 642,00 euro un projekta realizēšanai nepieciešamo finansējumu 111 345,44 euro sastāda 703,44 euro (septiņi simti trīs eiro un 44 centi) tai skaitā PVN.
Pamatojoties uz likuma „Par pašvaldībām” 14.panta otrās daļas 5.punktu, 15.panta pirmās daļas 5. un 6.punktu un 41.panta pirmās daļas 4.punktu un uz Publisko iepirkuma likuma 9.pantu un uz Skrīveru novada domes 2020.gada 23.janvāra saistošo noteikumu Nr.1 “Par Skrīveru novada pašvaldības budžetu 2020.gadam “13.un14.punktu, 
J.Brokānam balsojumā nepiedaloties, Skrīveru novada dome balsojot ar 6 balsīm par (I.Biķerniece, I.Dika, U.Dronka, U.Dzērve, S.Jansone, A.Zālītis), pret nav, atturas nav, nolemj:
1. Piešķirt projekta “Remontdarbi Andreja Upīša Skrīveru vidusskolas gaiteņos” realizēšanai nepieciešamo papildus finansējumu 703,44 euro (septiņi simti trīs eiro un 44 centi) tai skaitā PVN apmērā un novirzīt līdzekļus no apstiprinātā budžeta pozīcijas – investīcijas teritorijas labiekārtošanā.
2. Skrīveru novada domes Finanšu un grāmatvedības nodaļai sagatavot attiecīgus grozījumus Skrīveru novada pašvaldības 2020.gada budžetā.
3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Skrīveru novada domes izpilddirektoram.
Sēdi slēdz pulksten 15.09.
Sēdes vadītāja, domes priekšsēdētāja vietniece
/personiskais paraksts/
S.Jansone
Protokolētāja                                                              /personiskais paraksts/           L.Uzulniece
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